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Plaatsing van windmolens op de taalgrens  -  Intergewestelijk overleg

De Waalse Regering heeft op 11 juli 2013 het referentiekader voor de vestiging van 
windturbines in Wallonië voorlopig goedgekeurd, nadat een milieueffectenrapport werd 
opgemaakt en nadat voorafgaand advies aan de Waalse gemeenten werd gevraagd. 
Conform de regelgeving heeft de Vlaamse Regering advies uitgebracht over dit ontwerp 
van referentiekader en de bijbehorende referentiekaart in het kader van het openbaar 
onderzoek.

Het advies van de Vlaamse Regering op het ontwerp van geactualiseerd referentiekader 
was deels ongunstig. De redenen waren meervoudig en onder meer de volgende:
- een ongelijke behandeling, door het feit dat bepaalde voorkeurzones tot op 200 m. 

van woonkernen in Vlaanderen komen, terwijl voor het Waalse Gewest een minimale 
afstand van 600 m. wordt gehanteerd;

- de aanduiding van een voorkeurzone ter hoogte van Teuven op Vlaams grondgebied;
- een gebrek aan overleg en onderzoek naar de grensoverschrijdende effecten in het 

milieueffectenrapport.

Met het advies van de Vlaamse Regering uit 2013 wordt echter niet veel rekening 
gehouden. De windmolenprojecten langs de taalgrens schieten als paddenstoelen uit de 
grond, met alle gevolgen van dien voor het landschap in Vlaanderen.

In haar antwoord op mijn vraag om uitleg van 7 november 2017 stelde minister 
Schauvliege dat haar Waalse collega tot op heden niet ingegaan was op een vraag tot 
overleg. Meer nog, de Waalse minister Di Antonio stelde dat er daarover gepraat moest 
worden op het niveau van de minister-presidenten.

1. Is de minister-president reeds ingegaan op een uitnodiging van de Waalse minister-
president om de problematiek rond de plaatsing van windmolens op de taalgrens te 
bespreken of heeft hij zelf al een initiatief genomen ter zake?

2. Wanneer vond dit overleg plaats en wie was er aanwezig?

3. Wat waren de conclusies van dit overleg?

4. Volgt er nog een vervolgvergadering omtrent dit onderwerp of blijft het bij één 
gesprek?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 66 van 5 december 2017
van JAN PEUMANS

Ik ben door de Waalse minister-president, noch door minister Di Antonio uitgenodigd 
voor een overleg over deze problematiek. Minister Di Antonio heeft minister Schauvliege 
en mij wel gevraagd naar opmerkingen bij het referentiekader voor de vestiging van 
windturbines in Wallonië. Minister Schauvliege heeft daar op geantwoord en minister Di 
Antonio uitgenodigd voor verder overleg. Daarna heb ik geen vraag meer ontvangen.
Ik heb naar aanleiding van uw vraag contact genomen met minister Schauvliege en zal 
het initiatief nemen om met mijn Waalse collega minister-president Borsus een overleg 
tot stand te brengen.


